

[英才荟]

刘晓政:当好“常山三宝”安全“把关人”

记者 罗曼琳



刘晓政

县检验检测研究院院长,高级工程师,食品检验技师。曾获得“衢州市技术能手”、衢州115人才、“常山县技术能手”、首届“常山县百名优秀人才”、常山县第七届拔尖人才等荣誉称号。工作期间共发表文章10篇,均为前三作者,1篇文章被SCI收录,4篇文章为中文核心期刊。论文《常山胡柚皮中柠檬苦素提取工艺及含量的分析研究》获得衢州市第十七届自然科学优秀论文三等奖。

10月24日,记者见到刘晓政时,她正忙着开展创建山茶油国家质检中心的前期准备工作。“上周我们刚去了位于新昌的国家中小型轴承产品质量监督检测中心(浙江)调研,了

解其运营模式、制度机制,这几日正在梳理材料。”刘晓政说。工作至今,刘晓政的检测研究一直围绕着“常山三宝”开展。作为“一滴油”的专业“把关人”,刘晓政深知检验工作的重要性和特殊性。7年来,她带领检验检测技术人员不断攻克检测难题,用专注、毅力和创新诠释“精益求精、严谨细致”,在为企业发展保驾护航的同时,进一步守住了百姓“舌尖上的安全”。走进浙江省山茶油质检中心实验室,检测人员身着白大褂,拿着试剂,正在操作精密仪器检测山茶油样品。“我们会不定期开展针对山茶油中苯并芘含量的检测实验。山茶油每一个阶段的有害物质含量不同,早点把数据整理出来,就能进一步为山茶油企业发展提供指导。”刘晓政说。刚走上工作岗位时,刘晓政每天泡在实验室,从最基础的数据分析到精密仪器操作,从不懈怠,一点点学习,一遍遍操作。遇到不懂的问题,就查阅各类文献,向同事学习、专家请教。凭着努力和过硬的检测技术,她多次在县、市组织的比武中获奖。2012年,刘晓政负责的项目《常山胡柚功能性天然苦味物质检测及

地域分布规律研究》获国家质检总局立项,成为我县检验检测研究院第一个国家总局项目。该项目完成了胡柚中柠檬苦素物质的检测方法、提取工艺、分布规律等方面的研究,并于2014年12月通过了国家总局委托省局组织的现场验收,顺利通过成果登记。此外,她还负责了《贮藏温度对常山各胡柚基地果品品质动态监测研究》《山茶油出油率及营养成分含量与其种植加工关系的研究》《常山山茶油微量金属来源、检测及去除工艺研究与探讨》等多个项目。在每一次项目开展前,刘晓政主要负责前期调研、实际研究、实验方法改进、数据整理及论文编写等工作。“有时候检验过程繁琐费时干扰大,要多次反复试验,才能慢慢改进。”刘晓政说,食品安全检测和审查工作是一项精细工作,需要细致、耐心、责任心“三心合一”,才能交出一份合格的“检验报告”。唯有努力,方能不负韶华。回望走过的路,刘晓政既感慨又欣慰。“传递质量信任、服务绿色发展,是检验检测人的神圣职责。我将带领团队认真履职,关切民生实际、服务产业发展,守好食品安全关。”刘晓政说。



【安全生产】守护健康“救”在身边

10月30日,金川街道赵家坪社区邀请人民医院急救科医务人员走进社区为辖区居民开展急救知识普及讲座,通过理论宣讲、实操演示及互动交流等不同形式向辖区居民普及了急救的不同种类和对应的应急措施,增强了辖区居民自救互救意识,提高应对风险能力。

通讯员 段可可 摄

联盟花园城市高校歌手大赛圆满落幕 青春的歌声在乡村唱响

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 毛宇伟)精心设计的灯光,挥舞的荧光棒,搭配着不同风格的音乐,原本灰色、沉寂的矿山遗址变得生动。10月28日,“联盟花园城市高校歌手大赛”决赛在辉埠镇路里坑村的里坑矿坑营地正式开唱。来自衢州学院、黄山学院等4所高校的16名选手以精彩的演唱点燃村庄安静的夜晚。晚上6点30分,来自黄山学院的李蕾以一首《我的歌声里》拉开帷幕。随后,说唱、音乐剧、美声、流行等风格各异的节目轮番上阵,时而活力四射,时而激情高亢,赢得现场观众的阵阵喝彩。来自衢州学院音乐师范专业的学生邵于柠表示,这是第一次参加在山谷里举办的音乐比赛,特殊的环境、独特的氛围,体验到了音乐与大自然融为一体的感受。

经过比拼,来自衢州学院的汪昱和来自黄山学院的张锦妍获得一等奖,比赛还产生二等奖5名、三等奖8名,以及最受欢迎男女歌手各1名。据了解,本次联盟花园城市高校歌手大赛是由衢州市文旅局和常山县人民政府主办,通过10月28日上午、下午的两场预赛选出了16名选手进入决赛。主办方在选择决赛地点时,着实花了点心思,经过多方比选,最后选择了环境优美、地理条件有优势的路里坑村。“让音乐回归自然,也是对推动乡村文化振兴的一种尝试。”主办方相关负责人介绍。和山谷一起被点燃的还有路里坑村的“夜经济”。活动现场,烧烤、果汁、射击游戏……当地村民们抓住音乐会带来的流量,摆出了不少个性独特的小摊,吸引了不少观众。新晋

“网红点”羊棚咖啡店更是生意火爆。“一天就卖出了200余杯生椰拿铁,这样的活动能吸引年轻人,乡村消费也需要年轻人的带动。”咖啡店负责人唐陈飞说。“比赛就是一个展现自我和交流的平台,通过这种方式让学生主动深入基层、接触社会,从而进一步拓展高校教书育人渠道,让校园文化走出‘象牙塔’,到广阔的乡村舞台中去汲取营养,感受这个火热的新时代,同时也是为乡村文化振兴引入青春力量。”县文广旅体局党委委员周杰说,以文塑旅、以旅彰文,这次赛事的成功举办,也是推动文化和旅游在更广范围、更深层次、更高水平上实现融合发展的一次有益尝试。

建行“五室”公益项目 助力乡村振兴

本报讯(记者 游待露 见习记者 姚洁)10月27日,中国建设银行浙江省分行工作人员走进招贤小学,开展“情暖童心 拥抱希望”建行“五室”公益项目捐赠仪式,助力乡村教育设施提质升级,为乡村教育助力添翼。

活动现场,中国建设银行浙江省分行向招贤小学捐赠公益项目建设资金9.3万元,用于推进该校音乐教室、美术教室及德育教室的建设与提升。学生们表演了非洲鼓、手势舞、竹竿舞等节目,表达诚挚的谢意。捐赠仪式结束后,活动嘉宾一同观摩了校内的美术室与德育室,教室内设备齐全,整齐有序,孩子们将自己的画作送给了远道而来的嘉宾们。“学校将通过此次项目改造专用教室,把成果体现在日常教学当中,体现在孩子的成长当中。”招贤小学校长段俊说。

据悉,此次活动由县政府、中国建设银行浙江省分行与浙江省青少年发展基金会联合主办,旨在支持乡村教育振兴,完善学校体育教室、音乐教室、美术教室、科技教室和德育教室的设施建设,促进乡村教育水平提升。“我们希望通过此次活动,用建行力量进一步助力乡村振兴和教育事业,使更多孩子们享受更高质量的教育。”中国建设银行股份有限公司常山支行副行长郑骏说。

NFC胡柚复合果汁入选 2023年“浙江特色伴手礼”

本报讯(记者 江琪)日前,2023年“浙江特色伴手礼”发布会在金华义乌国际博览中心举行,60款“浙江特色伴手礼”产品最终揭晓。其中,我县浙江艾佳食品有限公司生产的NFC胡柚复合果汁榜上有名。

NFC胡柚复合果汁选用优质常山有机胡柚,原果带皮压榨。整瓶果汁至少由8个优质常山胡柚压榨而成,最大限度保持了胡柚甘中微苦、柚香浓郁的新鲜本味,保留了胡柚的营养元素。

据悉,为助力扩大内需战略,提振消费信心,持续深化“放心消费在浙江”行动,浙江省消保委联合浙江省质量协会组织开展2023年“浙江特色伴手礼”评测活动。此次入选的60件产品从全省1085件报名产品中脱颖而出,前期经过近半年时间的企业产品申报、地市评测推荐、省级优选评测以及评测结果公示,最终才评选出60件作为2023年“浙江特色伴手礼”产品。

据介绍,想要成为“浙江特色伴手礼”,需要在地域感、品质感、安全感、文化感、性价比、便捷性等多个方面经受住考验。所有伴手礼企业必须近三年无重大消费投诉、无不良信用记录,有完善的售后服务机制,响应无理由退货,申报产品近三年无质量抽检不合格记录。同时,在市县严格审核把关的基础上,浙江省消保委再次联合省市场监管局有关处室对入围企业和产品的信用信息公示、质量抽检等情况进行审查,确保评选出的产品能够令消费者放心。最终的评测结果,不仅充分吸纳了相关部门、协会、专家的意见,还通过线上投票、话题互动等形式,让广大消费者充分参与其中,选出消费者心目中的“C位”产品。



近日,县农投集团组织举办以“激情飞扬 辩出自我”为主题的辩论赛,6支队伍围绕年轻人更应该乘风还是破浪、反腐败斗争是事前预防更重要还是事后惩治更重要等话题展开辩论,号召全集团青年职工争做新时代好青年。

记者 汪杰 通讯员 刘静媛 摄